

误点非法链接 卡号密码被盗

警方提醒:上网购物一定要注意自我保护

误点了对方提供的网上银行链接,密码被盗,卡上4000余元瞬间不翼而飞。日前,读者蔡小姐致电本报讲述遭遇,提醒“网上购物一定要擦亮眼睛,提高警惕”。

情景回放 网上支付钱被盗

7月14日中午,蔡小姐在淘宝网一家店铺以70元购买面值100元的手机充值卡,比其他网上商家便宜了近20元。凭着多次“网购”经验,也出于对淘宝网的信任,蔡小姐在买卖成功后,通过“支付宝”工具交易。

这时,店家给了一个网址,让她上这个支付平台通过网上银行转账1元钱“提货费”,并称发货后会将1元钱返还到她在“支付宝”

的账号。蔡小姐登录网址,页面显示有多家知名银行的链接。她选择进入“工商银行”,输入银行卡账号、密码,网页均显示“口令错误”。店主多次要她刷新网页,重新输入,可网页总显示“口令错误”。其实此时,蔡小姐的卡号和密码已泄漏。等她意识到,卡内4000余元已被盗走。

记者体验 非法链接引歧途

记者登录蔡小姐提供的店铺及所谓支付平台网址,原先交易的店铺网页已不存在,支付平台名为“AllBuy电子商务在线支付”,过了很长时间页面才显示完整,该网页地址并非淘宝网下属支付平台,网页没有最小化设置。页面上虽然像

模像样列举了多家银行的链接,但通过这些链接根本到不了各大银行的官方网站。

记者一点点入“工商银行”“招商银行”“建设银行”“民生银行”,弹出的网页,除了顶部标示有各家银行LOGO外,其他设置完全相同,均为左边要求输入卡号、密码,右边留有“提示”,注明“如若您还没有开通网上银行业务,点击这里进行注册”,紧接着是注册链接。显然,一旦人们在此输入了卡号、密码,银行卡就对不法分子完全“开放”了。

警方提醒 网购还须擦亮眼

记者就此采访了上海市公安局政治部宣传处。一位负责人表

示,网络诈骗已造成个人、部门、单位损失惨重,历年来公安部门都在重点打击。警方提醒广大网民加强自我保护:

- 避免访问非法网站,因为其中往往嵌有恶意代码,一旦打开即会被植入木马等病毒;
- 登录银行、证券等金融机构网站时,切记直接输入其域名,不要通过他人提供的网址链接进入;
- 上网时注意个人信息保密,切忌在网上聊天和其他通讯中泄露身份信息、银行证券账户及密码等重要信息,经常更新各类网上账户密码等。

警方呼吁,市民一旦发现有人实施网上诈骗、盗窃等行为,请及时向公安机关举报。

实习生 戴霞 本报记者 吴强

洋泾港桥已竣工为何不开通?



■ 桥头石碑刻着竣工日期 邱尧梓 摄

编辑同志:

我是浦东栖山路401弄居民。沿栖山路往东走是洋泾河。多年来由于河上没桥,栖山路一断两截。我们到河对岸的公利医院看病,需从浦东大道绕一大圈,很不方便。前些年,浦东有关

单位开始在栖山路建桥筑路,今年3月洋泾港桥终于竣工了。居民们很高兴,以为马上可以通车了。谁料桥的东端砌了高高的砖墙,涂了“严禁通行”的红漆大字,这堵砖墙一堵就是近半年,何时通车至今杳无音讯。读者 邱尧梓

【调查附记】

记者察看现场,见桥头竖着的大理石碑上醒目地刻着:“竣工日期:二零零七年三月。”桥上柏油路面上,交通标志线也已画好,可就是被砖墙堵了路。行人为抄近路,将砖墙挖出缺口。而桥一侧的马路,还剩一小段路面尚未铺设平整。

记者询问了浦东新区建设局,重点处一负责人表示,大桥通车必须通过环保部门审核,他们会尽快将这个建设项目送审,争取早日开放通行。

实习生 周李娜 本报记者 方钟泽

·批评回音·
**重视顾客投诉
按照足金退款**

两年前买了建设银行的理财产品“汇得盈”,去年又买进两份,本想高枕无忧吃利息,不料银行早已提前终止协议。年近八旬的朱老伯莫名其妙地损失了一大笔钱,懊恼不已。

朱老伯是建设银行上海分行三林支行的VIP客户。从2005年6月起,经大堂经理推荐,朱老伯陆续把外汇定期储蓄转存为银行理财产品“汇得盈”。今年4月30日,朱老伯又有一份“汇得盈”到期。按惯例,他到银行询问是否有新的“汇得盈”上市,以便转存。结果被告知,他买的“汇得盈”中,原本2007年6月到期的协议在3月份已经终止;2007年5月到期的提前半年已终止;还有一份“汇得盈”也提前3个月终止了。这个消息让朱老伯十分气愤:为什么提前终止协议却没有任何通知,损失由谁负责?

三林支行的上级单位六里支行解释说,根据规定,如果银行提前终止理财产品,将提前3个工作日通知或公告。此外,协议中也提供给储户多次查核银行是否提前终止的日期。这次银行给储户发短信通知,而朱老伯没有手机,当初他留下的是家庭电话,于是漏了。

日前,银行有关负责人上门向朱老伯表示歉意,承认工作中的疏忽,并送给他400元交通卡和一些礼品作为补偿。 本报记者 王新华 实习生 陈珍妮

通知不到位 储户受损失 建行理财产品“汇得盈”提前终止协议

编辑同志:

淞南镇淞南菜场有1000多平方米大。附近有四个新村,每天千余人到这个菜场买菜。2006年,淞南菜场改造后不知为啥没有安装电风扇,场内十分闷热,异味扑鼻。摊主们只得自带小电扇降温,而顾客买菜时被闷得直反胃。希望主管部门尽快改善这里的购物环境。

读者 张伟民

菜场像只闷罐头 顾客憋得直反胃

菜场解释:层高太低,不宜安装风扇

【调查附记】

接到投诉,记者与这家菜场联系。负责人孙先生解释,由于房屋层高只有4米,如果装上吊扇,使用时

产生的风压将给电子秤增加20克净重,使顾客蒙受损失。当初菜场改造投资400多万元,不可能故意不装电风扇。

看来不能安装吊扇,也属无

奈。然而,根据“菜市场要配备完备的通风条件”的要求,管理部门可否在菜场进出口安装横向的排风设施,改善顾客购物环境呢?

实习生 戴霞 记者 薛亚林

·建议与呼声·

跑进卖场孵空调 占用样椅睡大觉

读者方乾惠来信——

前些天我去大润发超市购物,发现出售躺椅的区域,样品椅都被一些老人或抱孩子的顾客占据。有些人索性在躺椅上打起了瞌睡,没有占到椅子的,就横七竖八坐在货架上。在商场里如此孵空调很不雅观,还有可能损坏商品。

公园假山长青苔 孩子攀爬易滑落



读者郑惠国来信——

长宁区华漕公园内有一座假山,暑期里吸引了不少儿童攀爬玩耍。山石上长了许多青苔,孩子攀爬时容易滑落,十分危险。

网点装修半年多 “服务指南”未变更

读者赵荣庆来信——

近日,我路过共和路155号中国电信营业网点,看见好几位来付费的用户吃了“闭门羹”。这个网点因装修停办业务已有半年多,而用户是根据账单上的“服务指南”找到此处的。希望电信部门及时刷新“指南”,免得用户跑冤枉路。

小区绿地铺石子 长期停放私家车

绿川新苑居民来信——

绿川新苑小区南面,有个业主在靠近门口的草坪铺上小石子,作为停车场,长期停放私家车。如果大家都自辟停车场,小区绿地将被蚕食光。

地摊上买来台灯 质量差险酿火警

读者施民华来信——

前不久,朋友张先生的儿子做作业时,台灯突然冒火星燃烧起来。幸亏及时采取措施,否则后果不堪设想。听张先生说,台灯是花10元钱在地摊上买的。在此提醒大家,买电器产品应去正规商店,以免埋下安全隐患。

地下通道隔离栏 成了小贩摆摊处

读者郑惠国来信——

普陀区光新路立交桥地下通道中间的水泥隔离栏,成了小贩的摆摊处,影响车辆行驶。请有关部门尽快取缔。

穿红衣可换鸡蛋

日前,我去水城路上一家大型超市购物,从地下车库出来上电梯时,一老太太非要借我身上的红色雨衣穿。我一时茫然,定睛一看,电梯口被身着各式各样红衣的顾客围得水泄不通。这时一旁的阿姨告诉我:“这里搞店庆,凡是穿红衣来超市购物的,凭收银条可兑换一斤鸡蛋。”听她这么一说,我赶忙脱下雨衣给老大,免得她即将到手的鸡蛋没了。超市这样招徕生意,真让我大开眼界。

傅克伟



买生菜去叶留心

双休日,我去家乐福超市购物,在蔬菜柜前,看见一个中年男子在拣生菜。他先把捆扎生菜的胶带弄断,然后把菜叶一片一片剥去,只剩一个菜心装进塑料袋。好端端的菜叶被丢,让人看了心痛。我上前指责道:“你把这么好的菜叶都剥下,太浪费了。”不料那男子大言不惭地说:“人家超市不管,要依管啥闲事,吃饱饭呀没本事做了是?”遇到如此蛮不讲理的人,实在胸闷。

逸文 文田红 图



编辑同志:

淞南镇淞南菜场有1000多平方米大。附近有四个新村,每天千余人到这个菜场买菜。2006年,淞南菜场改造后不知为啥没有安装电风扇,场内十分闷热,异味扑鼻。摊主们只得自带小电扇降温,而顾客买菜时被闷得直反胃。希望主管部门尽快改善这里的购物环境。

读者 张伟民

